
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 20 dias do mês de Abril de 2010, às 15:00, no Sala de Reuniões da Prefeitura Municipal, do município, CLÁUDIO, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Anselmo de Moura representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Diógenes David Salomé - Prefeitura Municipal de Cláudio
José Darci dos Santos - Centro de Referência de Assistência Social - CRAS
José Fidélis Neto - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Cláudio
José Roberto Sanches - Prefeitura
Marcelo de Castro Almeida - Prefeitura Municipal de Cláudio
Sônia Maria da Silva - Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável de Cláudio

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CLÁUDIO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Apresentação oral   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O presidente da reunião comentou assuntos sobre a base territorial. Explicou a importância do censo para o município e apresentou o cronograma da pré
coleta. Os presentes na reunião não tiveram dúvidas sobre o encontro anterior, assim a reunião foi prosseguida.   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado em data show, inclusive o setor industrial 2.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
    Foram apresentados os mapas através do programa Kosmos identificando os novos setores criados, como o setor industrial 2. Os membros da CMGE
entederam a nova situação e não houve discordância.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de apresentação oral

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O posto de coleta está definido e seu local é o subsolo da câmara municipal. O endereço é a Rua das Crianças, 137, Centro- Cláudio,MG. 
O acessor técnico da prefeitura, José Roberto Sanches, se prontificou em buscar outros locais para a instalação do posto de coleta neste município, uma vez
que este não se encontra em plena segurança para o bom desenvolvimento das atividades.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Até o presente momento, o armário com chaves ainda está pendente. Contudo, José Roberto Sanches nos informou que ele já foi concedido e está apto a



ser entregue.
A comunicação ainda é um problema, uma vez que temos linha telefônica e esta serve apenas para realização de ligações locais, dificultando o contato do
ACR com os demais colaboradores de outros municípios de sua jurisdição.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
A explicação foi bem completa e dúvidas foram completamente sanadas.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Não. Por quê?
Os membros apenas receberam os folderes para o entendimento individual. Assuntos inerentes serão discutidos na próxima reunião.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O presidente explicou o papel do membro da CMGE em auxiliar o orientar o trabalho dos contratados do IBGE, assim como a função de fiscalização dos
mesmos. A comissão saberá de todos os fatos ocorridos durante o censo. 
O membro da CMGE José Darci dos Santos enfatizou a importância de fazer reunião com os recenseadores e membros da comunidades para fazer a
apresentação do recenseador, a fim de quebrar o receio dos moradores quanto à entrevista.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Carla Cristina Silva - Tribunal de Justiça de Minas Gerais - Comarca de Cláudio - Assistente Social Judicial

Girlene Alves Canhestro Rabelo - Prefeitura Municipal de Cláudio - Chefe da Divisão de Vigilância Sanitária e Ende

Hélvio Eduardo de Souza - Prefeitura Municipal de Cláudio - Chefe do Departamento de Agricultura

Participantes do IBGE: 
Daiani do Nascimento Rezende
Luciene Aparecida Alves Santos
Gabriela Batista Pereira
Ronaldo Tobias
Rosa Amélia Salomé Freitas
Ana Cláudia Alves Ferreira
Paloma Gonçalves Pereira
Rômulo César Coelho
Anselmo de Moura

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


